

贵州省原常委廖少华昨日受审

被诉受贿1324万 滥用职权致国家损失310万余元

昨天上午9时30分,贵州省原常委、遵义市委书记廖少华涉嫌受贿、滥用职权案,在西安市中级人民法院公开审理。廖少华是2015年第二个受审的省部级官员。

公诉机关认为,廖少华身为国家工作人员,利用职务便利,为他人谋取利益,非法收受他人给予财物共计1324万元;滥用职权,造成国家财政资金损失310.6372万元,其行为触犯《中华人民共和国刑法》,应以受贿罪、滥用职权罪追究刑事责任并应当数罪并罚。

廖少华及其辩护人对起诉书指控的犯罪事实表示无异议。



庭审现场(资料图)

廖少华简介

廖少华,男,汉族,1960年11月生,四川遂宁人,1984年12月加入中国共产党,1982年8月参加工作,中央党校研究生学历,高级工程师。

曾任贵州省常委、遵义市委书记、遵义军分区党委第一书记。

2013年10月28日,因涉嫌严重违纪违法接受组织调查。

2013年10月31日,因涉嫌严重违纪违法被免职。

2014年5月8日,被开除党籍、开除公职。

2015年1月22日上午9时30分,廖少华涉嫌受贿、滥用职权案在西安市中级人民法院7号法庭公开审理。

A 收受11人共计1324万元

昨天上午9时15分,被告人亲属、人大代表、政协委员及群众代表等人陆续进入法庭。

9时30分,廖少华被两名法警带入法庭,今年64岁的廖少华头发斑白。

公诉机关指控,2004年春节至2012年6月,廖少华利用其担任中共六盘水市委副书记、市长、中共黔东南州委书记等职务上的便利,为六盘水市盘县红果大酒店有限公司、浙江丰球集团有限公司等单位和个人在获取政府扶持基金、取得银行贷款、争取建设开发用地、承揽政府投资项目、催要工程款等方面提供帮助,非法收受上述单位负责人陈春章、何智慧等11人给予的人民币共计1324万元。

公诉机关还指控,2008年7月至2009年6月,廖少华担任中共黔东南州委书记期间,在处理中博房地产开发有限责任公司要求返还土地出让金问题过程中,违反规定,拒不听取黔东南州政府相关部门的意见和建议,又未调查核实和会议研究,强令黔东南州政府退还中博房地产开发有限责任公司土地出让金,后又拒不采取补救措施,给国家造成经济损失3106372万元。

B 为大酒店获取扶持资金

起诉书显示,2004年春节至2012年初,廖少华利用其担任中共六盘水市委副书记、市长、中共黔东南州委书记职务上的便利,接受盘县红果大酒店有限公司、六盘水市新华大酒店有限公司法定代表人陈春章的请托,为六盘水市盘县红果大酒店有限公司获取政府贴息扶持资金和技改资金、申请取得六盘水市相关信用社贷款提供帮助;为六盘水市新华大酒店有限公司取得凯里市裕豪酒店及配套房地产项目用地提供帮助;为陈春章承揽榕江县体育馆等政府投资工程项目等事宜提供帮助。

2004年春节至2011年8月,廖少华先后十次在其六盘水市宿舍、黔东南州凯里市宿舍等地收受陈春章给予的人民币共计394万元。检察机关进行了举证。

C 帮助“摆平”污水泄漏群体事件

根据起诉书指控,廖少华在2006年初至2012年担任中共黔东南州委书记期间,利用职务便利,为多名商人提供帮助,其中还帮忙处理污染泄漏事故引发的群体事件。

2006年初至2012年5月,廖少华为凯里市腾龙凯悦酒店管理有限公司改建成停车场提供帮助;接受凯里嘉瑞禾置业发展有限公司法定代表人龙向彬的请托,为促成该公司与北京港中旅维景国际酒店管理有限公司合作提供帮助。

2006年上半年至2008年上半年,廖少华

接受贵州省安顺黄果树铝业有限公司法定代表人曾佐桥、上海双牌铝业有限公司法定代表人曾超懿(曾佐桥之侄)的请托,为上述两公司在黔东南州投资建设氢氧化铝生产项目提供帮助。

2006年10月至2008年下半年,廖少华为中国昊华化工集团天柱辛集钼盐有限责任公司(总经理阎振宗)处理钼粉污水泄漏事故引发的群体事件提供帮助。接受阎振宗的请托,为该公司获取黔东南州相关信用社贷款、增加重晶石矿产配置等事宜提供帮助。

D 帮忙“讨债”催要项目工程款

2008年初,廖少华接受贵阳小河区玉宇房地产开发有限公司法定代表人张宇恒的请托,为该公司在黔东南州雷山县开发的“玉宇天城”房地产项目外观工程方案审批提供帮助。2008年4月至2009年上半年,廖少华先后三次收受张宇恒给予的人民币共计50万元。

2008年初至2012年6月,廖少华接受贵州丰球房地产开发有限公司、浙江丰球集团有限公司法定代表人何智慧的请托,为贵州丰球房地产开发有限公司催要黔东南州凯里市迎宾大道项目工程款、变更“丰球黔城”房地产项目道路规划、维持“丰球新天地房地产”项

目楼层设计规划、处理黎平县侗乡第一商城租赁纠纷提供帮助;为浙江丰球集团有限公司投资建设单晶硅与多晶硅项目提供帮助。

2008年春节至2012年5月,廖少华先后十二次在其黔东南州办公室和凯里市亮坎寨酒楼等地收受何智慧给予的人民币共计550万元。

法庭上,检察机关出示了相关证据,廖少华及其辩护人进行了质证,控辩双方充分发表了意见,廖少华还进行了最后陈述。省市两级人大代表、政协委员、廖少华的亲属、新闻记者和各界群众30余人旁听了庭审。

庭审结束后法庭宣布休庭,择期宣判。

● 盘点

8高官受审6人当庭忏悔

记者梳理发现,十八大后已有8名省部级官员受审,其中7人在庭审中认罪,至少6人忏悔或悔恨,3人在庭审时痛哭流涕。

如整个庭审中,国家发改委原副主任刘铁男对多项指控均未持异议,并多次强调,“此起犯罪是我主动坦白交待的”。在庭审时,刘铁男提出:在纪委立案审查的时候,为了戴罪立功,根据自己的研究结果,写了如何反腐的建议材料。

季建业对自己由一个高级领导干部蜕变成贪官表示忏悔。他说:对不起党、对不起家人、对不起培养他的领导。

而比较特殊的是湖北省政协原副主席陈柏槐,他在庭审中翻供,称起诉书指控其滥用职权没有证据证实,其审批都是依照程序进行的,也未给国家造成重大经济损失。自称其在侦查阶段关于受贿的有罪供述系“特定情况下作出的虚假供述”,从未利用职务上的便利为他人谋取过利益。

庭审中过半高官“求轻判”

在已受审的8名官员中,有至少5名官员自己请求轻判或检方建议轻判。

在庭审阶段,季建业、童名谦等均请求轻判,童名谦未请律师为自己辩护,其自辩称“认罪悔罪,态度较好,量刑时酌予考虑”。

而王素毅则是由律师“代言”,“认为王素毅被控制后多次积极坦白的罪行,认罪悔罪态度强烈,且目前已将涉案赃款全部退赔,因此恳请法庭能够从轻处罚”。

不管自己请求轻判还是检方建议从轻处罚,其结果多“如愿以偿”,比如刘铁男,“最后法院认定了刘铁男的立功表现,加上坦白、认罪、悔罪、积极退赃,刘铁男获得了从宽的无期徒刑”。广西政协原副主席李达球则是“认罪态度较好,依法可从轻处罚”。(法晚)

鹰城广场附近门面房招租

建设路鹰城广场附近临街门面房招租,位置优越,设施齐全。

A.两层小楼,上下各110平方米,大框架、精装修。

B.一楼门面房,面积230平方米(可拆分租赁),中央空调。

适合金融、地产、高端品牌专卖等公司租用。

联系电话:高经理 13603906211

谢经理 18837576789

博智家居

春联免费大派送

派送日期:1月24日、25日、26日

地址:建设路与体育路交叉口博智家居
电话:3389991

诚聘

受平顶山市联通公司委托,河南鹏劳人力资源管理有限公司现面向社会招聘营业员数名,要求全日制本科及以上学历、年龄28周岁以下,身体健康、形象气质佳,有相关工作经验者优先。

报名及咨询电话 0375-2830265

河南鹏劳人力资源管理有限公司